

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII — Número 11.025

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 2 pesetas  
Extranjero, semestre, 80

Palma de Mallorca, Jueves 26 de Agosto de 1926.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
San Bartolomé, 22 — Teléfono n.º 6

## DEL MOMENTO

### Obras inexcusables

No podemos dejar de insistir requiriendo al Ayuntamiento para que arregle en debida forma los caminos de ronda por los cuales es necesario que se organice el tránsito de carros y camiones de transportes, arreglo que debería hacerse urgentemente pues las obras de pavimentación que se están realizando dificultan hasta el extremo que hoy constituye un verdadero problema, la comunicación entre la parte alta y la baja de la ciudad.

Tarde o temprano tendrán que arreglarse los caminos de ronda de esta ciudad, y sería de lamentar que esta tan necesaria como conveniente obra se diferiera y en lugar de realizarse ahora en que por las circunstancias que hemos expresado más arriba, este arreglo es de suma precisión, se aplazara su ejecución para cuando sea menos necesaria.

Palma no cuenta en el interior de la ciudad para comunicar la parte alta y baja de la misma, mas que tres vías practicables para el tránsito rodado: la calle de los Olmos, la de Arabi y la de Conquistador.

Por una rara coincidencia que no debió darse, las obras de pavimentación que se están realizando, han interrumpido totalmente el tránsito por las calles de Arabi y Arabi, y las que se realizan en el tramo de la calle de Palacio comprendido entre la plaza de Cort y la calle de la Victoria, dificultan aquella comunicación por esta vía por lo que tiene que hacerse por los caminos exteriores.

El mal estado de las rondas contribuye a hacer difícil, molesto el tránsito, y por consiguiente no arreglarlas ahora, siendo una obra que podrá diferirse pero que tendrá que realizarse tarde o temprano, es dejar pasar la ocasión más oportuna para hacerlo, e inferir molestias que no deben nunca causarse al vecindario.

Las obras que se realizan en las calles de Palacio, Arabi y Olmos, han obligado a que el tránsito rodado se haga bien por los caminos de ronda bien por la nueva calle de Reina Esclaramunda que enlaza desde la calle de la plaza de Toros a la de San Miguel, y cuyo piso está tan deshecho que constituye una verdadera temeridad el circular por ella.

Nunca puede justificarse el que se abandone el cuidado de la vía pública; pero menos justificable es este abandono cuando afecta a vías que son normales o circunstancialmente de paso forzoso, y por consiguiente las molestias que con el abandono se irrogan afectan a todo el vecindario.

Por culpa de haberse hecho simultáneamente las obras de pavimentación en las expresadas vías se han hecho circunstancialmente de paso forzoso la calle de Reina Esclaramunda y caminos de ronda, y ambas están tan en extremo abandonadas que solo ante una necesidad inexcusable se comprende que se transiten.

Antes de que dieran comienzo las expresadas obras nos ocupamos de ello interesando del Ayuntamiento el arreglo de los caminos de ronda. Con posterioridad, al darse comienzo a las obras de pavimentación de la calle de Arabi, volvimos a insistir solicitándolo.

Señalábamos la oportunidad de hacerlo ya que de haberse arreglado ahora en debida forma los caminos de ronda, el tránsito se hubiese acostumbrado a utilizarlos durante el tiempo que hubiese estado interrumpida la circulación por las vías del interior, y luego no habría sido difícil, después de arregladas éstas, organizar la circulación de carros y camiones de transporte por los caminos exteriores, permitiéndoles el paso por las vías del interior solo para las necesidades del servicio, conforme se hace en la mayoría de poblaciones, por convenir a las mismas, tanto para descongestionar las calles procurando la comodidad del vecindario, como para mejor conservar en buen estado el piso de la vía pública, y por consiguiente en beneficio también del erario público.

En diversas ocasiones ha pretendido el Ayuntamiento de Palma organizar el tránsito por los expresados caminos no habiéndolo podido conseguir. Ahora se le había deparado la mejor oportunidad para conseguirlo, y por no querer arreglar dichas vías la está malogrando, provocando además las quejas de quienes se ven obligados a transitar por aquellas vías.

Como hemos dicho al principio, tarde o temprano tendrán que arreglarse. ¿Porqué no hacerlo ahora?

¿Porqué aguardar para recomponer tales vías, a que arregladas otras, no sean ya aquellas de tránsito forzoso?

sol, y muy difícil de aguantar en las casas.

Verdaderamente el hecho es digno de registrarse con toda clase de honores. La generación actual, que se muestra satisfecha de haber asistido a varios acontecimientos sensacionales, como el comienzo de siglo, por ejemplo, puede enorgullecerse de haber resistido en Madrid una temperatura no conocida desde hacía 30 años.

Lo sensible del caso no es que lo hayamos resistido ayer con esfuerzo realmente heroico, sino que hayamos resistido hoy, y seguramente mañana, y probablemente pasado mañana. Los pronosticos en ese punto son desconsoladores en extremo. Los datos oficiales nos dicen, con su acostumbrado jargonismo: «Tiempo probable en veinticuatro horas: Toda España, buen tiempo. calor.»

Claro que eso de llamarle buen tiempo a una temperatura que hace innecesaria la utilidad de los fogones, porque no hay lumbre que supere en eficacia a la propia lumbre solar, en un tanto paradójico; pero, en fin de cuentas, significa que vamos a seguir socharrándonos.

Muchas y grandes pruebas de conformidad, tolerancia y resistencia vamos dando los madrileños; pero es de temer, si los elementos no se aadan de nosotros, que flaquee el buen deseo y llegue un día, a este paso no lejano, en que no quede un madrileño sin carbonizar.

### La Sociedad de Naciones

Alemania no es adversaria de ningún candidato.

Breslau.—En una reunión celebrada por la Sociedad de San Agustín, el cañiller señor Marx pronunció un discurso, en el cual dijo que la política exterior alemana está dominada en la actualidad por las cuestiones de Locarno, compaña de las provincias renanas y Sociedad de Naciones.

Refiriéndose a esta última agregó: «Alemania, para ir a Ginebra, debe tener la seguridad de que su entrada de Naciones ha de verificarse sin rotamientos ni dificultades que dieran motivo a que comenzara otra vez una situación insostenible, tanto para la nación alemana como para la Sociedad de Naciones. La actitud de Alemania está caracterizada por su buena voluntad, participando en la Comisión de estudio y tomando en consideración los intereses de la Sociedad de Naciones entera, sin favorecer a uno u otro a expensas de los demás.»

Alemania desea que el Consejo de la Sociedad de Naciones conserve todas sus posibilidades de acción, y rechaza toda modificación que se base y funde en precauciones contra la influencia futura de Alemania, porque esto contradeciría al espíritu de la Sociedad.»

El cañiller terminó su discurso diciendo que Alemania no es adversaria de ningún candidato, sino que

solicita solamente que sean tomados en consideración los intereses de todos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

El sentir de la Prensa Italiana.— España y las Repúblicas americanas de habla española

Roma.—La Prensa italiana sigue ocupándose de la cuestión de la Sociedad de Naciones. Se cree, en general, que aunque España no consiga en Ginebra el sitio permanente que tiene perfecto derecho, no por eso seguirá el ejemplo del Brasil.

El Brasil está indudablemente bajo la influencia moral de los Estados Unidos, y representa en la América del Sur el único gran pueblo que no es español. Vasto como un continente, independiente financieramente de Europa, el Brasil, al abandonar Ginebra, siguió quizás una línea de conducta lógica. Para España, potencia europea y africana estrechamente ligada a la economía y a la política inglesa, el caso es muy diferente. Si España se retirara, las numerosas Repúblicas americanas de lengua y de civilización españolas que están representadas en Ginebra perderían su punto de apoyo.

España no querrá que desaparezca esta unión instintiva de intereses y sentimientos que se polariza alrededor de ella en Ginebra. De todos modos la opinión en Italia es que la próxima sesión en Ginebra será muy interesante y bastante movida.

## CRÓNICA DE LA MODA



PANORAMAS TRAJES.—He aquí en este panorama algunos trajes sencillos y que son un bien para el campo. El primero es de crepé de china adornado con un cuello plisado y la falda es trabajada con pincel. El segundo es de jersey fino con un cuello de fular anudado y mangas abotonadas recordando ese detalle. De especial taller es el tercero y opone plisados sencillos cuyo efecto es encantador.

### Las nuevas tendencias

En estos sofocantes días de Agosto en que la canícula alcanza su máxima intensidad, nos invade la tentación de ir a buscar grato descanso a la sombra de frondosos árboles en cualquier escondido rincón de las márgenes del Sena o del plácido Marne... Pero la cronista, fiel a su deber de informar ampliamente a sus lectores, lejos de ir a buscar el alivio de la brisa campestre, se dirige hacia las fragas de la Moda, a pesquisar las novedades que se nos reservan para la temporada próxima.

Avanzamos para la anchurosa avenida de los Campos Eliseos y entramos en una calle de florido nombre, la cual nos conduce a uno de esos suntuosos establecimientos donde se forja la Moda de París, que es la de todo el mundo, sin excluir a los modistos yanquis y austriacos. Una vez allí tratamos de sondar los arcanos de los dominios de la Diosa Frivolidad, a fin de informarnos de las tendencias que predominarán en la nueva estación.

En primer término, los vestidos futuros serán de línea recta e irán muy ajustados a las caderas. La línea general de la silueta se distinguirá por su sobria elegancia. Los plisados seguirán dominando con mayor intensidad si cabe que hasta ahora, excepto en las faldas de los trajes de hechura sastre, que serán principalmente del tipo llamado «portefeuille», esto es, la falda abierta por delante de suerte que la prenda sea holgada durante la marcha y conserve la línea recta en el reposo. Se ha intentado una vez más subir la cintura, pero las exigencias de la línea derecha ha impedido esta racional transformación y en consecuencia en este punto no hay ningún cambio que registrar, la cintura continúa pues en la cadera.

La manga presenta una innovación. En tanto que en estaciones precedentes se distinguía por su brevedad e incluso desaparecía, en la próxima temporada será larga, ajustada arriba y holgada en forma de globo en la parte inferior. En esto ha de consistir la novedad más característica de la nueva moda.

Una innovación de buen gusto es la del cuello-chal terminado en godelo o jabots. Este curioso detalle da a la silueta, de frente, un aspecto muy femenino y de un efecto muy feliz.

Las faldas seguirán siendo cortas, aunque no tanto como actualmente, sin que este quiera decir en forma alguna que vayan a bajar de manera muy ostensible.

Los vestidos de sport de dos piezas continuarán gozando de merecida boga por su carácter práctico. También se verán vestidos de tres piezas o conjuntos que sin dejar de ser prácticos ofrecen un sello de cierta elegancia.

El smoking va a continuar recorriendo su camino triunfal. Pero debemos conseguir en este dominio una evolución notable: los smokings de noche no llevarán mangas... Estas prendas, por lo demás, serán rectas e irán abotonadas como las de los hombres, constituyendo la ausencia de mangas su único elemento de diferencia. Claro está que los smokings de día seguirán conservando las mangas como las demás prendas femeninas.

El traje de hechura sastre, perfectamente recto, de corte cada vez más clásico, sigue contando con numerosos sufragios. Puede acompañarse de una falda blanca y negra, con dibujos escoceses o cuadrados, predominando el tipo portefeuille como más arriba lo indicamos.

Los vestidos abrigos serán muy abiertos y abundantes en guarniciones. Hay que mencionar que los escotes en los vestidos de día tienden casi a desaparecer.

Por lo que respecta a las telas, el prestigio de la kasha va declinando. En cambio ganan mucho terreno los gruesos crepones de China y las telas de fantasía de lana o seda, como damasés, etc.



DECORACION DE INTERIOR.—Nada es más alegre ni más coqueto en un amueblamiento como la tela de cuadros, de la que se pueden hacer varios usos. Ya sea en el campo, o en la ciudad, si se busca un decorado rústico, pocas telas pueden rivalizar con esos dameros de distintos colores.



TRAJE.—Presentamos en esta figura un traje de crepé de china blanco estampado con rosas malvas y crepé de china unido malva. SOMBRERO.—Las formas asimétricas tienen un cachet particular. Este, de paja y fieltro tiene dos efectos opuestos de orejas atravesadas y subrayadas con una barrita de brillantes.



TRAJE.—Traje en sergantina blanca adornada con un pequeño galon de piel rubí. Veremos abundantes colores claros de tonalidad pastel, pero gozará de especial predicamento la gama de los verdes en todos sus matices, desde el verde Nilo hasta el verde-isgo. El azul marino, un tanto abandonado estos últimos tiempos, conocerá de nuevo días de popularidad.

No podemos pasar por alto una innovación de capital importancia: la del semi-chal de lana tricoteé, en el que pone una nota de elegancia y ramillete de rosas u otras flores también de lana. Estas flores artificiales determinan un efecto muy nuevo y original y dan a su toilette una gracia inconfundible.

Para no omitir nada de lo que pueda interesar a las mujeres que se preocupan por la evolución de la moda, diremos que el reinado de las medias de color de rosa y de tonos equivalentes toca a su término. En la próxima temporada veremos medias de tonalidad oscura, casi negras, muy oscura, predominando los matices oscuros dentro de una gama extensa y variada cuyo punto más opaco es el gris fumé.—Consortium. París, Agosto de 1926.

### FIGURINES DEL MES DE AGOSTO

Se han recibido en la Librería Tous, Plaza de Cort, 293-0-

## Crónica de Londres

La vida de George Bernard Shaw

George Bernard Shaw ha descansado ya de los sgasjos y fiestas a que tuvo que asistir a últimos de Julio con motivo de cumplir 70 años. El célebre escritor británico, que es una de las personalidades a las que se designa únicamente por sus iniciales, goza en Inglaterra de una enorme popularidad a la que no causan mala ni sus ideas socialistas ni las excentricidades ideológicas a las que de vez en cuando se entrega con fruición.

En su calidad de gran maestro del humorismo, Bernard Shaw se puede permitir el lujo de hacer las piruetas más desconcertantes y acoger todas las cosas con una elegante sonrisa. A veces las piruetas son reales como hace año y medio cuando aprendió a bailar el tango para practicarlo en los dancings de moda. Otras, gusta de arremeter contra las costumbres establecidas, que todo el mundo ataca, y se pronuncia contra el hábito que tiene el público de aplaudir en el teatro, o se declara enemigo del apretado de manos que tanto se prodiga en Francia e Inglaterra.

En ocasiones sus salidas son un tanto molestas. R. oclentemente Bernard Shaw reclamó de un club laborista el importe de sus derechos de autor por una de sus obras que había sido representada en la mencionada agrupación obrera. El comité directivo del club escribió al famoso literato solicitando un régimen de favor para una velada de carácter benéfico. Shaw les contestó en otra misiva estampando esta única frase: «Es totalmente inhumano hacer uso del trabajo de otro cuando no se puede retribuirlo adecuadamente.»

## Variedades

LA ANTIGÜEDAD DEL MUNDO

De todas las prendas que el hombre ha usado posteriormente a la época en que cubría su cuerpo con las pieles de los animales, es seguramente la primera que apareció el manto.

Colocan los arqueólogos la aparición de esta prenda en Asia, pues si es verdad que en Egipto se encuentra el manto, es lo cierto que no lo usaban como prenda propia, y así, no podían amortajar con él a los difuntos, ni podían usarlo para asistir a los templos, y como entonces la civilización asiática ejercía gran influencia sobre el Egipto, parece deducirse lógicamente que el nacimiento de la prenda de que nos ocupamos debió de ser el Asia. Desde entonces casi todos los pueblos sin distinción de civilizaciones, lo han usado, pues los griegos, los romanos, los árabes, etc., todos han admitido esta prenda, si bien algo modificada como el jaique árabe, el poncho y nuestra capa, que no viene a ser más que una forma de manto.

IMPRESIONES DE UN OJEO QUE HA RECORRIDO LA VISTA

Son en extremo curiosas las manifestaciones que un caballero escocés, que nació ojero y ha recorrido la vista en el Instituto Oftalmológico de Glasgow, ha hecho acerca de sus primeras impresiones del mundo.

La primera cosa que vio fue la cara del médico que lo había curado; el principio, no sabía qué era lo que veía delante, pero cuando el doctor habló el oído ojero comprendió que aquello debía de ser una persona y por un momento pensó que estaba soñando. Después se acordó a él una enfermera. «Conoce que era una mujer—dice el mismo caballero—por su cara fina y blanca.»

Por lo que más impresión le causó fue ver a su madre, quien hasta aquel momento sólo conocía por la voz. Probablemente, aquellos instantes han sido los más dichosos de su vida, y cada vez que hace mención de ellos, las lágrimas acuden a sus ojos, que cerrados durante treinta años, pueden ahora recrearse en la contemplación de cuanto es amable en el mundo.

Las mujeres han producido muy buena impresión a este sujeto. Dice que todas son bonitas, y que todas

## ESTADO DEL TIEMPO

El día de más calor

En Madrid se registró ayer una temperatura que excede en más de seis grados el promedio de la registrada en los últimos treinta años.

Madrid, 24.—Por fin, el Instituto Meteorológico ha tenido que reconocer y declarar toda la sofocante importancia del calor.

El domingo nos dice en los datos oficiales—se registraron las temperaturas más elevadas de los últimos cinco veranos. El termómetro—no olvidemos que se trata del termómetro oficial—llegó a marcar 43 grados en Córdoba; 42 en Badajoz; 41, en Cáceres y 40, en Toledo.

Respecto a Madrid, el Instituto Meteorológico confiesa que ayer excedió la temperatura con más de seis grados del promedio que corresponde a esta fecha, según los datos de los últimos treinta años: 38 grados y medio la máxima, y 23,6, la mínima.

Esos 38 grados y pico en los termómetros confirma que ayer excedió la temperatura con más de seis grados del promedio que corresponde a esta fecha, según los datos de los últimos treinta años: 38 grados y medio la máxima, y 23,6, la mínima. Si aparatos refrigeradores, quieren decir olouenta y tantos grados de temperatura ya se sabe lo que significa: calor asfixiante, imposible de soportar en las calles a las horas de

TEATRO LIRICO Hoy grandioso ESTRENO EL GRAN TRAGICO

drama lleno de fuerza, interpretado por Poele Hunt y Jack Holt

Fiestas Callejeras y Verbenas Populares

Gran surtido de farolillos venecianos de todos tamaños, clases y formas. Farolillos verdaderamente auténticos del Japon. Papeles de colores para adornos de calles. Guirnalda forma follaje de flores y multicolores. Tiras de banderitas muy vistosas. Globos Formapera y de figuras grotescas, desde tamaño 85 centímetros a tres metros.

LA RESIDENCIA DEL ESTUDIANTE

Pensionado dedicado única y exclusivamente a estudiantes sea cual fuere la carrera que estudien, el año de la misma que cursen y EL CENTRO DE ENSEÑANZA OFICIAL O PARTICULAR A QUE ASISTAN.

Informaciones

Bodas de oro en Montesión

Mañana.—A las ocho Misra solemnemente y de Comunion general; ofitand de Preste el Reverendo don Antonio Labrera y don Jaime Billoch, antiguos Congregantes de Maria Inmaculada. Se cantará la Misa de «Angelis» a dos coros.

conservas de frutas, de bombones, de turrones, de cerveza, de papel de fumar, talleres de litografía, talleres mecánicos de encuadernación, fábricas de estampación de hoja de lata, máquinas o prensas para rayar pajar, talleres de aparatos o piezas dentales, talleres de construcción de calzado, alparagateros, broncistas, constructores de carros, cuberos, carboneros, fábricas de gomas y caucho, herreros-cerrajeros, zurradores de pieles y fábricas de materias colorantes para tintorerías.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador nos ha manifestado que nada de interés ocurrirá, digno de la publicidad.

Gremios

Por la Administración de Rentas Públicas se ha dictado la siguiente circular:

Debiendo procederse a la elección de Clasificadores, que representando a los Gremios respectivos han de formar parte de la Junta Gremial creada por la Base 38 de 11 de mayo último, esta Administración ha acordado convocar a los siguientes gremios para que en los días y horas que se dirán se reúnan en esta Administración para la elección de dichos Clasificadores.

Diá 2 de septiembre de 1926.—A las 10 y media, Ferreteria por menor; a las 10 y media, Tejidos e hilados por menor; a las 11 Droguerías por menor; a las 11 y media, Mercaderías; a las 12, Ultramarinos; a las 12 y media, Perfumerías.

Diá 3 de septiembre de 1926.—A las 10 y media, Comestibles; a las 10 y media, Café; a las 11, Tabaceros; a las 11 y media, Venta por menor calzado; a las 12, Tienda, confección y venta prendas en blanco; a las 12 y media, Abacerías.

Diá 4 de septiembre.—A las 10, Bodegones; a las 10 y media, Café económico; a las 11, Carboñerías; a las 11 y media, Casas de huéspedes; a las 12, Tablajeros; a las 12 y media, Aceite y vinagre.

Diá 5.—A las 10, Cordeles y sogas; a las 10 y media, Tienda de frutas y hortalizas; a las 11, Lecherías; a las 11 y media, Comisionistas residenciales; a las 12, Aparejadores; a las 12 y media, Dentistas que no sean médicos.

Diá 6.—A las 10, Farmacéuticos; a las 10 y media, Procuradores, abogados y notarios; a las 11, Orífices, plateros; a las 11 y media, Sastreros sin género; a las 12, Ebanistas con taller y tienda; a las 12 y media, Confiteros y pasteleros.

Diá 7.—A las 10, Ebanistas con taller sin tienda; a las 10 y media, Bordadoras con obrador; a las 11, Taller calzado con 4 operarios; a las 11 y media, Taller calzado más de 4 operarios; a las 12, Barberos; a las 12 y media, Carpinteros.

Diá 8.—A las 10, Escultores; a las 10 y media, Herreros-cerrajeros; a las 11, Hojalateros y vidrieros; a las 11 y media, Panaderos puerta fría; a las 12, Pintores de brocha; a las 12 y media, Zapateros.

Sello sanitario

Para facilitar la adquisición de los distintivos sanitarios y aclarar varias consultas que sobre su empleo se han formulado, se ha dictado una real orden en la que se dispone lo siguiente:

Primero.—A partir de la fecha en que se inserte en la Gaceta la presente disposición, se establecen expendedorías provinciales del Sello Sanitario a cargo de las personas que el seño figuran.

Segundo.—Los encargados de las expendedorías peribirán el tres por ciento del total ingresado por la venta de sellos con la excepción de la Jefatura de servicios farmacéuticos, a cuyo cargo estará la venta de sellos en esta corte.

Para dirigir las expendedorías de Barcelona y Valencia precisa que sus encargados depositen a disposición del director general de Sanidad una fianza en valores del Estado o en metálico, de 25.000 pesetas y 15.000 pesetas, respectivamente.

Tercero.—En aquellas provincias en que por atención a sus reducidas agencias de sellos no se establezcan expendedorías, las demandas de sellos se efectuarán en la expendedoría más próxima.

Cuarto.—La demanda de sellos se ajustará a las condiciones fijadas en el artículo quinto del real decreto ley

Real orden sobre la construcción de caminos vecinales

Se ha publicado una real orden en la que se dispone lo siguiente: Primero.—Se concede un plazo de quince días, contados a partir de la publicación de esta real orden, para que los ayuntamientos soliciten de los diputaciones la inclusión en el plan provincial de los caminos vecinales que teniendo prioridad aprobado (por haber permanecido a uno de los concursos celebrados y haber sido excluidos por incumplimiento de la real orden de 22 de abril de 1924), fueron admitidos en el citado concurso, pero no elegidos, entre los que habían de ser construídos.

Segundo.—Teniendo en cuenta que por no haberse constituido a su debido tiempo las secciones de vías y obras en las diputaciones no han podido sujetales éstas en la redacción de los planes provinciales de caminos vecinales a los plazos señalados para su tramitación en el estatuto y reglamento de Vías y Obras, hallándose actualmente la mayoría de estos planes sin terminar, pueden las diputaciones incluir en sus planes provinciales los caminos que haya sido solicitada su inclusión.

Tercero.—En las diputaciones en que no esté asegurada la inversión en obras de la subvención del Estado por no tener proyectos aprobados, los caminos que con arreglo al orden de prelación han de ejecutarse, se dará principio a la construcción de los que tengan el proyecto aprobado, sin esperar a que los lleguen al turno, pero siguiendo en éstos el orden de bajas, dentro de cada grupo de caminos, de que conste el plan.

Incendio En San Juan (Ibiza), la noche del 22 de este mes ocurrió un incendio en la casa de campo conocida por «Ten avia».

Se quemaron dos almaras de paja de los seos que había repletos del citado pienso, calculándose las pérdidas en unos 275 pesetas.

El incendio se supuso que fué casual y debido a alguna chispa que, acaso, desprendió de la luz que utilizó para alumbrarse, al ir a buscar un poco de paja para encender fuego.

La guardia civil en unión de algunos vecinos de la casa de referencia a costa de grandes esfuerzos consiguieron apagar el fuego a las dos horas.

Asuntos municipales El Alcalde señor Marqués del Palmer ha recibido una carta del Gerente de «Sevilla S. A.» de Madrid incluyéndole un itinerario del viaje colectivo a los Estados Unidos organizado por dicha sociedad y al que concurrirá en representación del Gobierno el Ministro del Trabajo, por sí cree de interés la designación de persona que represente al Ayuntamiento de Palma.

Nos ha manifestado el Teniente de Alcalde Sr. Torres Clapés que se ha presentado esta mañana en el despacho de la Alcaldía el carabnero del mundo Ramos Rodríguez, manifestándole que frente al Grand Hotel había hallado un billete de 25 pesetas que tiene a la disposición de quien acredite ser el seño.

El Sr. Torres ha felicitado al referido individuo por su acto de honradez.

En el despacho de la Alcaldía hemos tenido el gusto de ver tres fotografías de la estatua escultora del Rey D. Jaime el Conquistador, que ha remitido el artista escultor don Enrique Clarasó autor de la misma y que por encargo del Ayuntamiento ha modelado el citado artista.

Las citadas fotografías de la estatua de referencia han sido enviadas en cumplimiento de una de las cláusulas del contrato y como demostración de que la obra se halla en el período de construcción que marcan dicho contrato.

La Comisión se ha mostrado conforme y así lo ha manifestado el señor Clarasó.

Hoy nos ha dicho el Teniente de Alcalde señor Esteva que también fué encontrado abandonado en la mesa de un carnero de la plaza de Abastos, el talleo con 150 pesetas que un comprador creía le había sido sustraído.

Celebramos estos actos de honradez que se vienen registrando en la Plaza de Abastos.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curada una niña que a consecuencia de una caída se ha hecho daño en un pie.

Ha sido conducido a Capuchinos un borracho que esta pasada noche promovió escándalo por las calles de esta ciudad.

En la carretera de Andraitx, inmediaciones a Santa Ponsa chocaron anoche dos automóviles que circulaban en sentidos opuestos, resultando ambos con serios destrozos.

De las personas que conducían, dos de ellas recibieron daño de escasa importancia, en la cara.

Uno de los autos no pudiendo marchar por sus propios medios tuvo que ser conducido a Palma de romolque.

En las obras de construcción de un pozo que se construye en el predio Son Cocks de este término municipal, el obrero Juan Bover, de 34 años de edad, con domicilio en la Creu Vermeya, sufrió graves síntomas de asfixia al bajar a dicho pozo, para empezar el trabajo.

Al darse cuenta los obreros de lo que ocurría se apresuraron a auxiliar a su compañero, sacándolo del pozo y conduciéndole a la Casa de Socorro donde los médicos, el Director don Gabriel Oliver y el auxiliar señor Quejgas, le asistieron, consiguiendo resucitarle.

Una vez recuperado fué conducido a su domicilio en carruaje.

honorífica otorgada por el Jurado de la «Primera Festa de Música a Mallorca» al tema II por la composición a voces mixtas inspirada en el poema de Mosén Costa y Llobera «Temporal» ha correspondido a nuestro paisano el compositor don Bernardo M.ª Ceró, Fbro.

Real orden sobre la construcción de caminos vecinales

Se ha publicado una real orden en la que se dispone lo siguiente: Primero.—Se concede un plazo de quince días, contados a partir de la publicación de esta real orden, para que los ayuntamientos soliciten de los diputaciones la inclusión en el plan provincial de los caminos vecinales que teniendo prioridad aprobado (por haber permanecido a uno de los concursos celebrados y haber sido excluidos por incumplimiento de la real orden de 22 de abril de 1924), fueron admitidos en el citado concurso, pero no elegidos, entre los que habían de ser construídos.

Segundo.—Teniendo en cuenta que por no haberse constituido a su debido tiempo las secciones de vías y obras en las diputaciones no han podido sujetales éstas en la redacción de los planes provinciales de caminos vecinales a los plazos señalados para su tramitación en el estatuto y reglamento de Vías y Obras, hallándose actualmente la mayoría de estos planes sin terminar, pueden las diputaciones incluir en sus planes provinciales los caminos que haya sido solicitada su inclusión.

Tercero.—En las diputaciones en que no esté asegurada la inversión en obras de la subvención del Estado por no tener proyectos aprobados, los caminos que con arreglo al orden de prelación han de ejecutarse, se dará principio a la construcción de los que tengan el proyecto aprobado, sin esperar a que los lleguen al turno, pero siguiendo en éstos el orden de bajas, dentro de cada grupo de caminos, de que conste el plan.

Incendio En San Juan (Ibiza), la noche del 22 de este mes ocurrió un incendio en la casa de campo conocida por «Ten avia».

Se quemaron dos almaras de paja de los seos que había repletos del citado pienso, calculándose las pérdidas en unos 275 pesetas.

El incendio se supuso que fué casual y debido a alguna chispa que, acaso, desprendió de la luz que utilizó para alumbrarse, al ir a buscar un poco de paja para encender fuego.

La guardia civil en unión de algunos vecinos de la casa de referencia a costa de grandes esfuerzos consiguieron apagar el fuego a las dos horas.

Asuntos municipales El Alcalde señor Marqués del Palmer ha recibido una carta del Gerente de «Sevilla S. A.» de Madrid incluyéndole un itinerario del viaje colectivo a los Estados Unidos organizado por dicha sociedad y al que concurrirá en representación del Gobierno el Ministro del Trabajo, por sí cree de interés la designación de persona que represente al Ayuntamiento de Palma.

Nos ha manifestado el Teniente de Alcalde Sr. Torres Clapés que se ha presentado esta mañana en el despacho de la Alcaldía el carabnero del mundo Ramos Rodríguez, manifestándole que frente al Grand Hotel había hallado un billete de 25 pesetas que tiene a la disposición de quien acredite ser el seño.

El Sr. Torres ha felicitado al referido individuo por su acto de honradez.

En el despacho de la Alcaldía hemos tenido el gusto de ver tres fotografías de la estatua escultora del Rey D. Jaime el Conquistador, que ha remitido el artista escultor don Enrique Clarasó autor de la misma y que por encargo del Ayuntamiento ha modelado el citado artista.

Las citadas fotografías de la estatua de referencia han sido enviadas en cumplimiento de una de las cláusulas del contrato y como demostración de que la obra se halla en el período de construcción que marcan dicho contrato.

La Comisión se ha mostrado conforme y así lo ha manifestado el señor Clarasó.

Hoy nos ha dicho el Teniente de Alcalde señor Esteva que también fué encontrado abandonado en la mesa de un carnero de la plaza de Abastos, el talleo con 150 pesetas que un comprador creía le había sido sustraído.

Celebramos estos actos de honradez que se vienen registrando en la Plaza de Abastos.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curada una niña que a consecuencia de una caída se ha hecho daño en un pie.

Ha sido conducido a Capuchinos un borracho que esta pasada noche promovió escándalo por las calles de esta ciudad.

En la carretera de Andraitx, inmediaciones a Santa Ponsa chocaron anoche dos automóviles que circulaban en sentidos opuestos, resultando ambos con serios destrozos.

De las personas que conducían, dos de ellas recibieron daño de escasa importancia, en la cara.

Uno de los autos no pudiendo marchar por sus propios medios tuvo que ser conducido a Palma de romolque.

honorífica otorgada por el Jurado de la «Primera Festa de Música a Mallorca» al tema II por la composición a voces mixtas inspirada en el poema de Mosén Costa y Llobera «Temporal» ha correspondido a nuestro paisano el compositor don Bernardo M.ª Ceró, Fbro.

Reciba nuestra felicitación.

DE VIAJE Procedente de Ibiza y Valencia ha llegado esta mañana a bordo del vapor Balear don Francisco Riera, don Miguel Monserat, don Francisco Canells, don José Vila, don Jaime Mercader, don José Serra, don Antonio Ribas, don José Bauzá y don Bartolomé Labrés.

Tienen decidido viajar a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Rey Jaime I el Rdo. P. Rodés S. J., don Manuel Perdigó, don Luis Canals, don Rafael Coll, don Ignacio Zaragoza y señora, don Jaime Clar, don José Mosem, don José Alomar, don José Masdeu y señora, don Francisco Planas y señora, el propietario don Vicente Enseñat y el Consul de Alemania don Alfredo Muller.

Real orden sobre la construcción de caminos vecinales

Se ha publicado una real orden en la que se dispone lo siguiente: Primero.—Se concede un plazo de quince días, contados a partir de la publicación de esta real orden, para que los ayuntamientos soliciten de los diputaciones la inclusión en el plan provincial de los caminos vecinales que teniendo prioridad aprobado (por haber permanecido a uno de los concursos celebrados y haber sido excluidos por incumplimiento de la real orden de 22 de abril de 1924), fueron admitidos en el citado concurso, pero no elegidos, entre los que habían de ser construídos.

Segundo.—Teniendo en cuenta que por no haberse constituido a su debido tiempo las secciones de vías y obras en las diputaciones no han podido sujetales éstas en la redacción de los planes provinciales de caminos vecinales a los plazos señalados para su tramitación en el estatuto y reglamento de Vías y Obras, hallándose actualmente la mayoría de estos planes sin terminar, pueden las diputaciones incluir en sus planes provinciales los caminos que haya sido solicitada su inclusión.

Tercero.—En las diputaciones en que no esté asegurada la inversión en obras de la subvención del Estado por no tener proyectos aprobados, los caminos que con arreglo al orden de prelación han de ejecutarse, se dará principio a la construcción de los que tengan el proyecto aprobado, sin esperar a que los lleguen al turno, pero siguiendo en éstos el orden de bajas, dentro de cada grupo de caminos, de que conste el plan.

Incendio En San Juan (Ibiza), la noche del 22 de este mes ocurrió un incendio en la casa de campo conocida por «Ten avia».

Se quemaron dos almaras de paja de los seos que había repletos del citado pienso, calculándose las pérdidas en unos 275 pesetas.

El incendio se supuso que fué casual y debido a alguna chispa que, acaso, desprendió de la luz que utilizó para alumbrarse, al ir a buscar un poco de paja para encender fuego.

La guardia civil en unión de algunos vecinos de la casa de referencia a costa de grandes esfuerzos consiguieron apagar el fuego a las dos horas.

Asuntos municipales El Alcalde señor Marqués del Palmer ha recibido una carta del Gerente de «Sevilla S. A.» de Madrid incluyéndole un itinerario del viaje colectivo a los Estados Unidos organizado por dicha sociedad y al que concurrirá en representación del Gobierno el Ministro del Trabajo, por sí cree de interés la designación de persona que represente al Ayuntamiento de Palma.

Nos ha manifestado el Teniente de Alcalde Sr. Torres Clapés que se ha presentado esta mañana en el despacho de la Alcaldía el carabnero del mundo Ramos Rodríguez, manifestándole que frente al Grand Hotel había hallado un billete de 25 pesetas que tiene a la disposición de quien acredite ser el seño.

El Sr. Torres ha felicitado al referido individuo por su acto de honradez.

En el despacho de la Alcaldía hemos tenido el gusto de ver tres fotografías de la estatua escultora del Rey D. Jaime el Conquistador, que ha remitido el artista escultor don Enrique Clarasó autor de la misma y que por encargo del Ayuntamiento ha modelado el citado artista.

Las citadas fotografías de la estatua de referencia han sido enviadas en cumplimiento de una de las cláusulas del contrato y como demostración de que la obra se halla en el período de construcción que marcan dicho contrato.

La Comisión se ha mostrado conforme y así lo ha manifestado el señor Clarasó.

Hoy nos ha dicho el Teniente de Alcalde señor Esteva que también fué encontrado abandonado en la mesa de un carnero de la plaza de Abastos, el talleo con 150 pesetas que un comprador creía le había sido sustraído.

Celebramos estos actos de honradez que se vienen registrando en la Plaza de Abastos.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curada una niña que a consecuencia de una caída se ha hecho daño en un pie.

Ha sido conducido a Capuchinos un borracho que esta pasada noche promovió escándalo por las calles de esta ciudad.

En la carretera de Andraitx, inmediaciones a Santa Ponsa chocaron anoche dos automóviles que circulaban en sentidos opuestos, resultando ambos con serios destrozos.

De las personas que conducían, dos de ellas recibieron daño de escasa importancia, en la cara.

Uno de los autos no pudiendo marchar por sus propios medios tuvo que ser conducido a Palma de romolque.

honorífica otorgada por el Jurado de la «Primera Festa de Música a Mallorca» al tema II por la composición a voces mixtas inspirada en el poema de Mosén Costa y Llobera «Temporal» ha correspondido a nuestro paisano el compositor don Bernardo M.ª Ceró, Fbro.

Reciba nuestra felicitación.

DE VIAJE Procedente de Ibiza y Valencia ha llegado esta mañana a bordo del vapor Balear don Francisco Riera, don Miguel Monserat, don Francisco Canells, don José Vila, don Jaime Mercader, don José Serra, don Antonio Ribas, don José Bauzá y don Bartolomé Labrés.

Tienen decidido viajar a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Rey Jaime I el Rdo. P. Rodés S. J., don Manuel Perdigó, don Luis Canals, don Rafael Coll, don Ignacio Zaragoza y señora, don Jaime Clar, don José Mosem, don José Alomar, don José Masdeu y señora, don Francisco Planas y señora, el propietario don Vicente Enseñat y el Consul de Alemania don Alfredo Muller.

Concurso de «LA ULTIMA HORA»

Con motivo de las reformas que se introducirán en esta publicación, se abre un concurso, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Se concederá un premio de 250 pesetas al mejor artículo glosando un hecho histórico de Mallorca. Otro premio de 150 pesetas, al mejor artículo de asunto libre.

Y otro de 100 pesetas al mejor trabajo de información sobre un asunto real o imaginario, que con mayor constancia ofrezca mayor suma de detalles.

2.ª Podrán concursar estos premios cuantos quieran tomar parte en el certamen, debiendo dirigirse sus trabajos que serán originales e inéditos, escritos en lengua castellana, a la Dirección de LA ULTIMA HORA en sobre cerrado, expresando el premio a que aspiran. Los originales irán señalados con un lema que se expresará en otro sobre cerrado aparte, el cual contendrá una tarjeta con el nombre del autor. Los envíos deberán hacerse antes del 10 de septiembre próximo venidero.

3.ª Los trabajos premiados serán publicados cuando se establezcan las anunciadas reformas de esta publicación.

4.ª No obstante los premios señalados en la base primera, se podrán conceder como accésits a los mismos, otros en número y cuantía que será potestativo de esta Dirección.

5.ª La Dirección podrá disponer la publicación en este diario de todos los trabajos que se nos remita, hayan obtenido o no premio.

Oportunamente publicaremos el nombre de los señores que hayan de constituir el Jurado clasificador.

A petición de algunas personas que lo han solicitado hemos accedido a aplazar hasta el 10 de septiembre la fecha para que puedan ser enviados trabajos a nuestro concurso.

Además esta Dirección ha acordado ampliar hasta 100 pesetas el premio que se concede al trabajo informativo.

Para el domingo próximo se anuncia la presentación de la celebrada canzoneta mallorquina María Mercé.

DEL CONTINENTE Morano a la Latina El día 3 del próximo septiembre inaugurará su nueva actuación en el teatro de la Latina el Ilustre Morano, poniendo en escena «Volver a vivir», de Felipe Sassone.

Hasta el 30 de enero se promete estrenar una comedia, sin título aún, de Benavente. «El azar», drama en tres actos, de Federico Oliver; «Y después?», comedia en cinco actos, de Sassone; «Padre!», drama en tres actos, de Suárez de Deza; «El dominador», traducción del portugués, de Tomás Borrás y Valentin de Pedro; «Fuera de la ley», drama ruso de León Sutz, traducido por Cristóbal de Castro, y otros.

Repondrá asimismo obras tan interesantes como «La muerte en los labios», de Eshegaray; «El hombre ciego», de Benavente; «La musa loca», de los Quintero; «La sombra del padre», de Martínez Sierra; «La espuma de champagne», de Linares Rivas; «Sansón», de Barstein, y «El negocio es el negocio».

Y aun hay más. Morano ha logrado que Teilsche, autor teatral de reconocida solvencia, se encargue de la gerencia artística.

En su excelente compañía, escrupulosamente conjuntada, figuran elementos tan valiosos como son Amparo F. Villegas, Fifi Morano, Teodora Moreno, Felisa Torres, Eloisa Vigo, Marcial Morano, Pujol, Calzafares y otros cuyos nombres no recordamos.

Otras inauguraciones Entre las inauguraciones que se anuncian como más próximas en Madrid figuran la de la compañía Meliá-Cibrián en Eslava con una comedia de Arloche, titulada «En Aragón he nacido»; la de la Comedia con otra de Muñoz Seca; la del Infanta Isabel, la de Casals-Sagi-Barba en Novedades, por lo que terminarán los temporeros que en este coliseo actúan ahora.

La Compañía de Lara Como todos los años, la compañía titular del teatro de Lara de Madrid, prolongará su actuación por provincias hasta mediado el otoño; pero en tanto llegan la gran Leoncilda Alba, Thullier, Hortensia Gelabert, Concha Catalá y Pepe Isert no permanecerá vacío el escenario del aristocrático teatro. En él vamos a ver una actriz casi desconocida de nuestro público: Carmen Díaz. Actualmente trabaja en el Pereda, de Santander.

¿Se ha vendido el «Rey Alfonso?» Persona que se da por muy bien enterada asegura que el aplaudido autor e inquieto hombre de teatro Enrique Alarcón, merced a una combinación maravillosa, ha pasado a ya a pasar a ser propietario del teatro Rey Alfonso.

En uno de los vestíbulo habrá un lujoso «bar», y la fachada de la calle Nicolás Rivero servirá para la instalación de unos nuevos anuncios luminosos. Los butacos serán nuevas y cómodas, y en la sala se harán al-

gunas reformas para mejorar sus condiciones.

Una comedia de Arloche. En el teatro Dindarra de Gili ante numeroso público, se ha estrenado la nueva comedia de Lola Inguilasta, titulada «La rueda de la vida».

Se trata de una comedia fina, muy bien desarrollada y dialogada con gran maestría, que revela el gran talento de su ilustre autor. La obra es una crítica sobre un caso de hipocresía y la compañía de Lola Inguilasta ha interpretado de forma magistral y con gran cariño.

El triunfo ha sido grande e Inguilasta ha tenido que salir a escena al final de cada acto, siendo ovacionado.

Ha llamado poderosamente la atención el anuncio de la segunda llamada nocturna que ha de celebrarse el próximo sábado día 23 a las 10 del cuerto de la noche.

Es un cartel atrevido por los conceptos, y que llevará mucho bilbo a la plaza.

En la parte seria el elegante y bello paisano Santiago Bellón, tantos aplausos conquistó en la última noche, que ha de estrenar un novillo en competencia con el llanero noroccidental sevillano. Bellón que estoquero otro novillo.

Es muy interesante esta comedia, por tratarse de dos novillos que prometen mucho y que están puestos a conquistar los aplausos públicos.

En la parte cómica, en la que lidiarán dos novillos, hará su entrada y despedida la graciosa y original cuadrilla cómica El Divino Colapán gran éxito de risa obtuvo de su presentación.

Entre otros truenos nuevos presentará el «La Caja Misteriosa» de «Elegantísimo y de sorprendente efecto.

La Empresa nos suplica haga público que para comodidad de los espectadores de los palcos, se darán pantalones en las bombillas térmicas.

El Vigor y la Fuerza en la vejez Cuando el caudal de energía agotado por la ley fatal de la vejez, se reduce a un hilo, se precisa fuertemente una senectud decrépita por un régimen pobrecimiento de las células.

Arrestar en cuanto sea posible el minar acelerado que determina una vejez prematura, ha sido el ideal de la ciencia aplicada a la vejez, y en la actualidad se ha experimentado que los alimentos ricos en vitaminas mejoran nuevamente el aspecto vital de la juventud prolongada.

Tal es el preparado Ruamba, un conglomerado de vitaminas, que ha sido elaborado en el laboratorio de la leche, de la malta, por primera vez asociado al cacao selecto de origen suizo.

El Ruamba es llamado el regenerador del plasma sanguíneo de donde toma la vida; da fuerza al organismo, sirve para contra posibles enfermedades.

Una encañadora de Ruamba aumenta cuatro veces su valor nutritivo y tomado, en forma de chocolate, desayuno o merienda que causa un placer más refinado.

Madrid.—Prim. 5, Apartado 60. Barcelona.—Méndez Núñez, 11, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

Sevilla.—Totán, 23, Apartado 60. Palma de Mallorca, Acta Cabot, Plaza Libertad 6.

El Dr. J. Aguiló de San Juan Participa a sus clientes que desde los meses de Julio y Agosto y principios de Septiembre están en el Hotel de Palma los sábados y domingos, pasando a las horas de costumbre demás días de la semana.

OFICIALES Se necesitan en los ALMACENES XERRIS plaza de

# La actuación del Banco Vitalicio de España en el año 1925

El día 26 de Mayo último se celebró la Junta General de Accionistas de esta Compañía para examinar el resultado de sus operaciones durante el ejercicio 1925.

La Memoria presentada por la Junta de Gobierno—la que acompaña detallados estados complementarios—pone de manifiesto la excelente marcha de la empresa, el brillante desarrollo de sus operaciones y el aumento de sus garantías.

Resumiendo a continuación los principales datos que en dicha Memoria se contienen:

Las pólizas de seguro vida emitidas en 1925 cubren la importante cifra de Ptas. 45.135,975—contra Ptas. 43.267,267—en el año anterior; ascendiendo el total de las pólizas aseguradas al fin de 1925 a Ptas. 264.241,413—y las primas anuales correspondientes a Ptas. 12.695,933—en el año anterior.

En el Ramo de Transportes las primas devengadas en 1925 han importado Ptas. 2.749,467—contra Ptas. 2.691,259—en el año anterior.

Los aumentos señalados demuestran la buena organización y el mercado crédito de dicha Sociedad, que ha superado la dificultad que, para llegar a ese resultado, representa la crisis financiera y monetaria general, que repercutió sensiblemente en nuestro país.

Las indemnizaciones satisfechas a los asegurados en uno y otro Ramo, durante el año 1925 importan, Ptas. 8.739,657—.

Los beneficios ascendieron a Ptas. 921.827,92, de las cuales la Compañía, siguiendo su laudable tradición, ha destinado solamente Ptas. 230,831'84 a la Junta de Gobierno y señores Accionistas, aplicando el resto a mayor afianzamiento del haber social.

Los fondos de garantía, después de efectuadas las asignaciones sobredichas, se elevan a Ptas. 91.339,884'88 según es de ver del siguiente estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1925.

## FONDOS DE GARANTIA:

Capital social suscrito	Ptas. 15.000.000'—
Reserva Estatutaria	141.735'72
para eventualidades	200.000'—
para fluctuaciones de valores	900.000'—
Matemáticas (Ramo de Vida)	71.255.447'—
de beneficios para los asegurados de vida.	1.013.488'—
para riesgos en curso (Otros Ramos).	737.658'61
para siniestros y seguros vencidos	1.824.019'55
Fondo de beneficios	287.536'—
<b>Total</b>	<b>Ptas. 91.339.884'88</b>

## PRESENTADOS COMO SIGUE:

Obligaciones de los accionistas por la parte no desembolsada del capital suscrito	Ptas. 10.500.000'00
Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nuda propiedad, etc.	15.652.520'85
Valores mobiliarios	47.674.217'71
Anticipos sobre pólizas de seguros Vida de la Compañía	6.458.757'—
Préstamos sobre valores	76.500'—
Rentas, efectos y primas vencidas, pendientes de cobro	1.828.897'11
Depósitos en Bancos, Cajas y Deudores diversos, menos acreedores	9.154.992'71
<b>Total</b>	<b>Ptas. 91.339.884'88</b>

Constituyendo un aumento de Ptas. 4.488.906'32 sobre los existentes en fin del año anterior.

Los resultados del Balance que comentamos comparados con los de los dos años precedentes acusan los siguientes aumentos:

	1923	1924	1925
Fondos de garantía en fin del ejercicio	82.953.631'90	86.850.978'56	91.339.884'88
Capitales de los seguros de Vida en curso	236.868.934'75	249.746.518'30	284.241.413'87
Primas correspondientes a los mismos	11.563.734'71	12.254.177'57	12.695.933'23
Primas devengadas por el Ramo de Transportes	1.590.170'01	2.601.258'93	2.749.467'62
Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio	7.666.489'96	7.922.208'19	8.739.657'31
Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía	116.511.186'21	124.403.394'40	133.143.051'71

Las cifras que anteceden hacen inútil todo comentario sobre el progreso no interrumpido del Banco Vitalicio de España y la merecida confianza que el público le otorga.

(Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros).

## ECOS VARIOS

### Fallecimiento de la esposa del Sr. Sánchez Toca

Madrid 25 (11 n.)  
Esta mañana ha fallecido doña María Ballester esposa del expresidente del Consejo señor Sánchez Toca.  
El domicilio de este ha sido visitadísimo.

Mañana a las seis de la tarde se efectuará el traslado del cadáver a la estación del Norte para trasladarlo a Vergara. Se le sepultará en el panteón de la familia.

### Llegada de un aviador

A las 7:20 de esta tarde llegó al aeródromo de Cuatrovientos, procedente de Casablanca el aviador Pelletier D'Oixy.

### El calor

Continúa sintiéndose fuerte calor. En Madrid el termómetro ha marca 51 grados y décimas.  
Igual temperatura se ha sentido en Sevilla en donde hubo 40 grados a la sombra.

### Se prohíben las rifas

Mañana se publicará en la Gaceta un decreto dictando reglas para la celebración de verbenas y prohibiendo las rifas.  
Estas solo se permitirán cuando tengan fines benéficos.

### La muerte de "Nacional II"

Soria.—El letrado señor Cierba ha presentado a la Audiencia las conclusiones provisionales de la causa que se instruye con motivo de la muerte de "Nacional II".  
En ellas califica el delito de rifa temeraria, y pide para el procesado señor Cabrero la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional.

## Del extranjero

### Mil oneros para buques de guerra

Buenos Aires.—A pesar de la gran reserva que guarda el Gobierno chileno, se sabe que éste destina tres millones 400.000 libras esterlinas para adquirir nuevos buques de guerra, incluso 12 submarinos, de 2.000 toneladas; 6 destructores, de 1.000, dos cruceros, de 4.000, y dos transportes.

### Huracanes en los Estados Unidos

Nueva York.—Comunican de Cleveland que un huracán ha causado grandes destrozos en la playa del lago Ontario, donde ha desaparecido ocho pescadores que se supone ahogados.

### El vuelo Nueva York-París

Nueva York.—En la actualidad las apuestas a que el capitán Focke conseguirá atravesar el Atlántico en un vuelo sin escala, están a siete contra tres.  
Ya se han atravesado varios centenares de miles de dólares.

### Ejecución de seis millonarios

Pekin.—De los doce banqueros hechos ejecutar por Chan So Lin, acusados de agiotistas sin escrúpulos morales ni sociales, seis están en posesión de varios millones de yens.  
Los otros seis fueron ejecutados.

### Piratas chinos

Hongkong.—Cinco chinos armados de la región de Sampan aborrieron a dos canoas de vapor pertenecientes a súbditos británicos las cuales estaban ocupadas por un gran número de europeos que se dedicaban a la pesca en la isla de Lan-Tao, al Oeste de Hongkong.

### El movimiento revolucionario en Nicaragua

Masagua.—Al avanzar Gueuzeljarne, los rebeldes han incendiado una parte de la ciudad y una de las más importantes destilerías de la región.  
Las fuerzas gubernamentales han vuelto a ocupar San Marcos, después de sostener combate con los rebeldes quienes sufrieron serias pérdidas.

### La situación económica de Alemania

Berlín.—La situación económica en la actualidad es tal que puede asegurarse que el año económico se cerrará al déficit.  
Los gastos del Reich se amoldan a lo presupuestado a pesar de los créditos extraordinarios para combatir el paro y socorrer a las víctimas de las últimas inundaciones.

### ¿Volverá la monarquía a Grecia?

Londres.—El ex rey Jorge de Grecia ha sido interrogado por numerosos periodistas pidiéndole su opinión sobre el golpe últimamente celebrado en su país.  
El rey Jorge se ha negado a hacer manifestación de ningún género.

### En cambio el personal de su séquito cree que pronto volverá a Grecia como monarca.

### Docks que se incendian

París.—Un violento incendio ha destruido por completo, varios grandes depósitos y docks, incendiándose gran cantidad de caucho, maquinaria y herramientas allí almacenadas.  
Las pérdidas se calculan en varios millones de francos.

### Choque de trenes

Montelli r.—Ayer, a las 4:46 de la madrugada, hubo un choque en la estación que, por fortuna, y gracias a la serenidad de un guardabarridos, no tuvo las trágicas consecuencias que, de lo contrario, podía haber tenido.

### El atentado de Garraf

Madrid 26 (2:50 t.)  
A las diez de la mañana se reunió la sala de sesiones del Tribunal

## De Barcelona

### Liberación

Barcelona 26 (2 m.)  
Por orden del Gobierno, en Tarragona, ha sido puesto en libertad definitiva el comandante de Infantería José Vendrell Ferrer, ayudante que fué del general de brigada D. Domingo Batet y que fué detenido con éste en junio pasado con motivo del descubrimiento de un complot.

### Vistas causas

Hoy se verá en la Audiencia la causa instruida contra Domingo Masachs, por tentativa de agresión al Presidente del Consejo de Ministros.  
El día primero de Septiembre se verificará la vista del incidente motivado por el asesinato de José Peig, supuesto autor del asesinato de José Collado.

### Desgracia

Esta tarde, al apearse de un tren en la calle de San Andrés, el aferrado de la Guardia civil D. Ignacio Tlaver, fué atropellado por un auto, resultando con contusiones en varias partes del cuerpo, la fractura de las costillas y conmoción intensísima.

Su estado es grave.  
Después de asistido de primera intención en el Dispensario de San Andrés, fué trasladado al Hospital Militar.

### El chófer fué detenido.

La VIIIuelta ciclista a Cataluña  
Los corredores catalanes que toman parte en la VIII vuelta a Cataluña en el recorrido Roussillon, han llegado en primer lugar el francés Tiquet, cubriendo 200 kilómetros en 7 horas 2 minutos 30 segundos.

### El estafador Miguel Meló continúa

en el primer puesto de la clasificación general.  
Da los extranjeros los que mejor impresión han producido son el italiano Martinotto, el suizo Robert y el francés Fontan.

Son muchos los que se muestran sorprendidos por la gran actuación de los corredores nacionales, ocupando los primeros puestos de la clasificación general a pesar de que casi todos los corredores extranjeros son acaes de primera fila.

Juan Juvet llegó el segundo a Igualada, llevando una carrera espléndida pues en la clasificación general ocupa el cuarto lugar, detrás de Macó, Martinotto y Canario.

### El suizo Francis Robert ha ganado

la copa del Ayuntamiento de Lérida.  
Han llegado a Igualada 45 corredores.  
Antes de llegar a Lérida el suizo Pipoz abandonó por rotura de la horquilla.

Hoy se correrá la cuarta etapa Igualada-Vich o ses 192 kilómetros.

### Alteración de orden en Lisboa

Tuy.—Comunican de Lisboa que circula el rumor de una posible alteración de orden.  
Con tal motivo las tropas están acuarteladas, como también las fuerzas de la armada, guardia republicana y policía.

### Bombardeo de aduana

Tetuán.—Para castigar la complicidad de algunos pobrados en los que se refugiaron los moros huidos, la aviación ha bombardeado a diferentes aduanas, provocando numerosos incendios.  
Un aparato sufrió una avería en el motor.

### Aterrizó cerca de Dar Acobba. Los aviadores están indolentes.

El trasatlántico "Espagne", Madrid 26 (2:30 t.)  
Ferrol.—Al mediodía ha entrado por sus propios medios el trasatlántico francés "Espagne", el cual esta misma tarde entrará en el dique para reparar averías.

### El traslado de Abd el Krim

Tánger.—Mañana saldrán de Fez Abd el Krim, su hermano y su hijo y el sábdido embarcarán en Casablanca para Marsella.  
Con sus familias saldrán el día dos, a bordo del "Almiral Pierre", para la isla Reunión.

### Forman la familia del cabecilla 23 personas.

Durante el viaje se ha prohibido que se les acerque nadie.  
En el mismo barco marcharán para Marsella los generales Botchet y Mangin.

### Hal azgo de municiones

Xauen.—En una casa se ha encontrado buen número de cartuchos de fusil y accesorios de automóvil.  
Todo ello ha sido llevado a Tetuán.

### Raides sobre las cabilas insubmisas

—Heróico comportamiento de unos aviadores.  
Tetuán.—La aviación continúa bombardeando los pobrados insubmisos.  
El aparato del capitán de artillería señor Aranz y del sargento Careabilla, aterrizó en Dar Acobba con una avería en el radiador. Los aviadores resultaron illesos.

### Otro aparato en el que iban el Teniente de Caballería don José Sánchez Alvarez y el sargento don José Antonio López, volando sobre el Fondakillo, se incendió por haberse corrido un fuerte vendaval el contenedor de las bombas, las cuales estallaron.

El sargento con gran serenidad contuvo el fuego a gol es de carbón y consiguió arrojar las bombas que estaban sin estallar.  
El Teniente pudo abandonar el mando un momento y con el sargento consiguió sofocar el fuego.  
No obstante las quemaduras que sufrían en las manos y pies, siguieron el vuelo hasta haber cumplido su cometido.  
Al regresar al aeródromo, aterrizó mal surficiendo el aparato averías de importancia.

### El atentado de Garraf

Madrid 26 (2:50 t.)  
A las diez de la mañana se reunió la sala de sesiones del Tribunal

## Fiestas populares

### En Son Rapiña

Los días 28 y 29 del corriente se celebrará en el alegre caserío de Son Rapiña, huída fiesta, civil-religiosa, con arreglo al siguiente programa:

Día 28.—A las seis de la tarde. Romería número del buco y las típicas cocas a los cofrades.

A las ocho. Completas solemnes en la iglesia.

A las nueve y media. Gran baile en el campo de Foot Ball al estilo del país, amenizado por la banda La Aldeana, que dirige el maestro don Antonio Llompart.

Disperso de coches y bengalas.

Día 29.—A las nueve, Misa Mayor.

A las doce, grandes carreras de coches, en las que se disputarán varios premios.

A las tres y media, gran partido de fútbol-ball.

A las cinco y media, grandes carreras de coches ofrecidas por las bellas señoras de dicho caserío, amenizadas por la banda La Aldeana.

A las nueve y media.—Llegada de la banda del Regimiento de Infantería núm. 61, que dirige don Antonio Torrandell.

Iluminación general, disparo de coches y bengalas.

Gran concierto por la octava banda de música.

A las doce y media. Final de la fiesta con disparo de una gran traca.

Nota.—Habrá servicio extraordinario de tranvías.

### En San Agustín

Solemnas fiestas Cívico-Religiosas que se celebrarán en el pueblo de San Agustín del término de Génova en obsequio a su Patrón el glorioso Patriarca y eximio doctor de la Iglesia San Agustín en los días 28, 29 y 30 de Agosto del presente año de 1926.

Día 28.—A las ocho de la noche se cantarán Completas solemnes en preparación a la gran festividad. A las diez se cantará con toda solemnidad la Misa mayor con música y sermón, a las doce grandes carreras de hombres, niños y niñas en la explanada de Cala Mayor a la orilla del mar.

A las cuatro de la tarde carreras de niños y niñas en la calle de la Iglesia seguidamente empezará el baile de boleros, según costumbre del país; a las ocho la pieza infantil "Els Tambors"; a las nueve descaños y a las diez empezará otra vez el baile y se dispersará un castillo de fuegos artificiales, a las once gran traca final.

Día 30.—A las ocho de la noche se celebrará una gran función teatral al aire libre.

### En el Terreno

Hemos recibido el siguiente programa:

Programa de las fiestas que se celebrarán en el Terreno bajo la dirección de los cuatro amigos José Abraham Espases, José Abraham Colomar, Joaquín Matas y Antonio Garau, los días 5, 6, 7 y 8 de septiembre próximo, si el tiempo no lo impide y con permiso de la Autoridad.

Día 5.—A las 9 y media de la noche, gran baile de sala en la Pedrera, amenizado por la banda de música que dirige don Andrés Pol.

Día 6.—A las 5 de la tarde, juegos infantiles en la plaza de Gomias; a las 8 gran concurso de guapos y feos, que percibirán los premios en metálico, y a las 9, baile de boleros, jotas y copos con gaitas y tamboril.

Día 7.—A las 9 de la noche, gran baile de sala en la Pedrera.

Día 8.—A las seis de la tarde, grandes carreras pedestres de hombres, niños y niñas en la calle de la Bonanova, y a las 8 de la noche baile de boleros y jotas en la plaza de la Iglesia.

La fiesta se despedirá con unos cantos cohetes.

## Gacetillas

### COLOMBOFILA.—En vista de las

varias dimisiones ocurridas en el seno de la junta directiva de la sociedad Colombofila Balear y con el fin de no demorar por más tiempo la confección del reglamento y plan de viajes de entrenamiento y planes para la próxima temporada de 1926 a 1927 dicha junta ha quedado nuevamente constituida en la forma siguiente:

Presidente.—Don Pedro A. Rullán.

Vicepresidente.—Don Antonio Borrás Libreros.

Tesorero.—Don Miguel Roselló Roselló.

Secretario.—Don Gabriel Catalá.

Vicesecretario.—Don Jaime Bibiloni Carbonell.

Vocales: Don Jaime Rotger Maró.

—Don Antonio amorós.—Don Jaime Serra.—Don José Pina Portas.

### SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL.—La del puesto de Saneamiento de

la cuarentena el señor Gobernador de haber sometido a la acción judicial a un vecino de aquel pueblo, autor del hurto de una lámpara eléctrica y un autojeo.

—La de Paigpuent ha denunciado ante la autoridad correspondiente a un individuo que indebidamente se apoderó de un hectólitro de almidón.

—La del puesto de Montnir ha detenido a varios jóvenes que, en las inmediaciones del kilómetro 12 de la carretera de Sinen a Campos, colocaron montones de piedras para que los vehículos que regresaban de la fiesta celebrada en el último de las ciudades pudiesen encontrar obstáculos que les dificultara el paso.

Los expresados individuos han sido puestos a disposición del Juzgado.

### UN RUEGO. Desde hace tiempo en

la calle que va desde la plaza de Gozale al Mediterráneo Hotel está abierta una zanja para colocar la tubería de agua.

No sabemos porque dichas obras están interrumpidas, lo cual ocasiona molestias a los vecinos de dicha calle y huéspedes del hotel, por lo que conveniría que con la debida diligencia se instalase la tubería y se recomponiera la vía pública.

### ACCIDENTES DEL TRABAJO.

En el Dispensario de La Mutualidad de Accidentes han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Juan Vicens, albañil, calle de Victoria Eugenia n.º 75, de herida contusa índice derecha.

Gabriel Gregorio, carpintero, calle de Pansiana, 88, de herida contusa dedo anular izquierdo.

José Martí, mecánico calle de La China, núm. 23, de esguince lumbar.

Magín Juan, carterito, calle de Las Troneras, núm. 8, de esguince lumbar.

Jaime Dols, albañil, calle de San Elías, 23, de herida contusa talón izquierdo.

Pedro Mayol, carpintero, calle del Vivero, núm. 13, de esallo inflamado mano derecha.

### EL LIBRO DEL TALLER, reconstituido

práctico para el ingeniero, el operario y el industrial y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina, por W. W. Parkes. 10 ptas. en rústica, 12 encuadernado. De venta en la Librería Tous.

### MANUAL PRACTICO DEL TORNEO

RO y fresador mecánico moderno, obra ilustrada con 425 grabados, por J. Ch. Gobrán, ingeniero. En rústica, 9 ptas. encuadernado 11 id. De venta en la Librería Tous.

Carmen.—La muerte del Torer.—La dama de las Camellas.—Manon Lescaut.—Jesucristo en Flandes.—Esoenas de la vida bohemia, un tomo completo 5 ptas.

De venta en la Librería de J. Tous.

### BIOGRAFIA DE PERE DE A. PENYA

por Antoni Pons Pastor, seguida de unos cuantos composiciones poéticas del biografado. Precio 3 pesetas. Librería Tous.

### RONDALES MALLORQUINES.

Apleo de rondalles mallorquinas de Jordi des Roó, (Antoni M. Alover).

Pikmentine.—Tinte para el esbello. En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumaría EL ALBA.

# Por telégrafo

## España y Francia en Marruecos

### Parte de guerra

Madrid 25 (3 t.)

En la Dirección general de Marruecos se facilitó un parte que dice:

A las ocho horas de hoy se ha ocupado Rehara por fuerzas de 128 division francesa, efectuándose sin resistencia el avance, como igualmente sin resistencia se han movido las fuerzas españolas en apoyo de la manobra de los franceses en cumplimiento de instrucciones que determinaba el movimiento de dichas fuerzas hacia la posición de Rehara.

En el límite de Armas la ocuparon los franceses en 1920 cuando nosotros ocupamos Xauen.

## El Ministro de Marina en el Ferrol

### La llegada

Madrid 25 (11 n.)

Ferrol.—Toda la ciudad está engalanada.

Las casas lucen banderas de los colores nacionales.

Las bandas de música recorrieron las calles.

A las dos de la tarde llegó el Ministro de Marina señor Ornejo acompañado de su hijo Miguel y de sus ayudantes.

Hasta Montforté fué en el mismo tren el señor Calvo Sotelo.

Audió a los Ministros el Ayuntamiento. Este expuso al señor Calvo Sotelo la grave situación en que está aquella región a causa de la sequía. Están totalmente perdidas las cosechas y la patata es mala.

En la estación de Betanzos esperaba el general don Dámaso Berenguer y autoridades.

El recibimiento que se ha dispensado al Ministro de Marina en el Ferrol ha sido carísimos pues estuvo aquí destinado durante 25 años. Se le saludó en repetidas ocasiones.

Se hospedó en la Capitanía general en donde se verificó la recepción oficial desfilando todo el personal de la Armada y autoridades civiles y militares y fuerzas vivas.

Los dos días de tarde irá el Ministro a visitar la base naval y la gran zona industrial de la Sociedad Constructora.

